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Evaluation des résultats et des performances

Epreuve du 1 avril 2014
Option FC
Durée: 1h50 heure

Le contrôle continu est un examen universitaire. Toute fraude ou tentative de fraude est passible du Conseil de Discipline de l’université de Bordeaux
Tous les résultats doivent être justifiés sur la copie.
Calculatrice autorisée
Partie I Analyse de la marge (6 points)
La société karé design est une société qui fabrique et commercialise des objets de décoration. Vous êtes chargés d’assister le contrôleur de gestion de cette société.

On vous demande d’analyser l’écart sur marge de la société au cours de l’année N.

Données prévisionnelles

	
	Quantité 
	PU
	Coût standard variable unitaire

	Lampes 
	8500
	368,17
	165,675

	tables
	3000
	1203,66
	541,7

	canapés
	3850
	4502
	3691,5


Données réelles

	
	Quantité 
	PU
	Coût standard variable unitaire

	Lampes 
	9000
	374
	149,6

	tables
	3750
	1122
	561

	canapés
	2250
	4114
	3455,6


Travail à faire :

Analyser et décomposer les écarts. Vous envisagerez deux cas selon que les produits sont considérés comme homogènes ou hétérogènes. 
CAS 1 :

1. Quel est l’écart sur marge total ? 
a. Décomposer cet écart en sous écarts pertinents. (1 points)

b. Vérifier vos résultats (0,5 points)
2. Calculer l’écart sur marge global 
a. Donner la décomposition de cet écart global en deux sous écarts. (0,5 points)
b. Donner la décomposition de l’écart sur quantités vendues en un écart sur volume des ventes et en un écart de composition des ventes. (1 points)

c. Vérifier la cohérence des résultats obtenus. (0,5 points)
CAS 2 :
3. Quel est l’écart sur CA  et sur marge total ? (0,5 points)
4. Décomposer l’écart sur marge de façon pertinente (2 points)
NB : Pour chaque écart vous préciserez si celui ci est favorable ou défavorable.

Partie II Analyse de la marge (5 points)

La société Aéro avait prévu de réaliser un bénéfice de 168000 € pour le mois de janvier N mais lors de l’examen en février des données réelles, elle s’aperçoit que finalement, celui-ci ne s’élève qu’à 128 000 €.

Hypothèses retenues lors de l’élaboration du budget :

· marché potentiel : 140 000 clients

· part de marché : 40 %

· prix de vente unitaire : 11 €

· coût de revient unitaire : 8 €

( bénéfice prévisionnel = 140 000 * 40 % * (11 – 8) = 168 000 €
Données réelles constatées :

· marché réel : 100 000 clients

· part de marché : 60 %

· prix de vente unitaire : 10,50 €

· coût de revient unitaire : 8,50 €

( bénéfice réel = 100 000 * 60 % * (10,5 – 8,5) = 120000 
€
Travail à faire :

1) Décomposer l’écart défavorable observé (- 48000 €) pour mettre en évidence :

· l’impact de la baisse du marché potentiel, (1 point)
· l’impact de l’augmentation de la part de marché de l’entreprise, (1 point)
· l’impact de la baisse du prix de vente, (0,5 point)
· l’impact de la baisse du coût de revient (0,5 point)
2) Commentez les résultats obtenus en émettant des hypothèses sur la stratégie de l’entreprise et sur les performances des différents acteurs (2 points)
Partie III Analyse des charges directes et indirectes (6 points)
Vous êtes contrôleur de gestion et vous êtes chargés d’analyser les écarts sur coûts de production directs et indirects de la société blizz.

Données prévisionnelles

Production prévue : 17000

Fiche de coût préétabli pour 10000

· MP X : 4000 kg à 14 €

· MP Z : 1500 kg à 17 €

· MOD : 5000 heures à 12€ l’heure

· Centre atelier de production : 720 h/ machine à 55 € l’heure (dont charges fixes 25€)

Données réelles pour le mois de mars N
Production 18200

· MP X : 7500 kg à 14, 5 €

· MP Z : 2500 kg à 17 €

· MOD : 7000 heures à 12,5€ l’heure

Centre atelier de production : 57000 € pour 1200 h/machine 

Travail à faire :

Analyser et décomposer les écarts sur charges directes et identifier les causes possibles des charges indirectes
1) Présenter le tableau de comparaison des coûts réels aux coûts préétablis de la production réelle (1,5 points)
2) Mettre en évidence les écarts globaux sur charges directes et indirectes (0,5 point)
3) Décomposer les écarts globaux sur charges directes (1,5 points) et indirectes (2,5 points). Vérifier la concordance de vos résultats. 
NB : pour chaque écart calculé, vous préciserez si celui-ci est favorable (F) ou défavorable (D) pour l’entreprise

Partie IV Cours (3points)
1. Comment définir la performance, quels sont les différents types de performance pour une organisation ? (1,5 points)
2. Présentez brievement les outils du pilotage de la performance. (1,5 points)

Partie II
Cas 1produits homogènes
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Justification des calculs :
	 
	Décomposition de l’écart total
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Justification des calculs :

Ecart sur quantité

Ecart sur prix
Ecart sur coût
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Justification des calculs :

Ecart  sur quantité

Ecart sur marge unitaire

Ecart sur volume

Ecart de composition

Cas 2 :produits hétérogènes
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Justification des calculs :

Ecart de taux de marge
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Ecart de volume
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Partie III
	 
	Décomposition des CD
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Vérification 
Vérification de la cohérence des résultats obtenus
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Vérification de la cohérence des résultats obtenus
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